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NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE

MATHEMATIOUES

EXERCICE 1

Une entreprise de travaux publics doit creuser une tranchée dans un trottoir pour amener

BEP : 18 points ; CAP : 12 points

un céble de télécommunications dans un batiment.

f 1 Béatiment

Pour réaliser le plan de I’installation, on représente une partie du bord du trottoir dans le plan

rapporté au repere orthogonal (x’Ox , y’Oy) par la courbe C; page ci-contre.

La courbe C, est la représentation graphique de la fonction f de la variable réelle x sur

I’intervalle [0 ; 3,5].

1) Le couple (x ; y) désigne les coordonnées de tout point de la courbe C;, sur le graphique.

a) Relever les coordonnées des points :

L2 by e mA -

>

K(L ;A

b) Placerle point N (2 ; 3,5).

¢) Le point N appartient-il & la courbe C; ? Cocher la case correspondant a la réponse

CAP

BEP

exacte :
ourd NON 414
BEP/CAP SECTEUR 2 vt ‘. —T Session 2002
EPREUVE : MATHEMATIQUES-SCIENCES Cof? Ki G Quf ce:  hesred | Page : 2/17
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Lre

geP

BEP/CAP SECTEUR 2
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NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE

2) Soit la fonction g de la variable réelle x définie par g(x) =~ 2x.
a) Cette fonction est-elle ?
Une fonction affine {1  Une fonction linéaire @

Cocher la case correspondant a la réponse exacte et justifier le choix fait.

L& &mdr.:m % enY du da %B’\.ma- %[m): Gl

b) La représentation graphique de la fonction g est une droite (D).
La droite passe t-elle par ’origine du repere ?

oul X Non (]
Cocher la case correspondant a la réponse exacte.

c) Compléter le tableau de valeurs suivant :

X ~35 -1 2

g(x) F Lo~k

d) Représenter graphiquement la fonction g dans le plan rapporté au repere
orthogonal (x’Ox ; y’Oy).

BEP UNIQUEMENT

3) Construire, dans le plan rapporté au repére orthogonal (x’0x ; y’Oy), la courbe C;
symétrique de la courbe C, par rapport 4 ’axe des ordonnées y’Oy.

CAP | BEP

Se

BEP/CAP SECTEUR 2

LPREUVE : MATHEMATIQUES-SCIENCES CoRr e Durée : 2 heures .
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NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE

4)Lparb1C onstituée par les courbes C; et C; est la r
fonctionh delav nblxdefm sur I’intervalle [ 3,5 ; 35]

Cocher dans le tablea

ci dessous la case correspondant a une équation de la courbe C

et justifier le choi ft

y=x2+3

y=x2-3

y=-x-3

-1,
X

p’@
 Cocherlac
/K\J}.r\/m

et de la droite (D).

M(4:-2)

rrpdtl

o lan \v(mm\(

sentati ion graphique d’une

. Yy ,_-,Lg_OA %Q’U«\(’; CN’I:-FC

Le ) \U 3) m\(w\(m.o.ﬁt
SR e

impaire ) ni paire, ni impai re (1

xacte et justifier le choix fait.

P P . W J\uu_mmﬂ AP QZSW\J\.M/
Voo 2};;28‘“ ‘\W

6) A I’aide du graphique, proposer les coordonnée s des points d’intersection de la courbe C % )

p(-3;6 )

CAP | BEP

-

5) Surl’intervalle [-3,5; 3,51, la courbe C est la représentatibn graphique d’une fonction : é A

S

BEP/CAP SECTEUR 2

a2
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EXERCICE 2

- BEP UNIQUEMENT : 10 points

Le service qualité d'une entreprise de visserie, contrdle un échantillon de 200 vis.
Les longueurs de vis sont regroupées par classes présentées dans le tableau ci-dessous:

1) Compléter le tableau.

2) Compléter ci-dessous I'histogramme de la série.

Longueur Effectif Centre de classe Produit
€n mm 1 X N; X
[38,5:39] 8 AR5 3490
[39:39,5[ 20 39,45 35
[39,5;40 i,0 39,75 1590
[40; 40,5 [ 56 0,45 125k
[40,5;41] 36 40,75 1467
[41;41,5] 28 : M’ZB 1155
[41,5;42] 12 LA 75 501
TOTAL 100 8 062

3 .

24

|

N

A
Gl

38,5 39 39,5

40 40,5

41

41,5 42

BEP

BEP/CAP SECTEUR 2

EPREUVE : MATHEMATIQUES-SCIENCES
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3) ATaide du formulaire, calculer la longueur moyenne d'une vis.
306L _ 4o34 .
200

LQ Qﬁ’\'\%u&m mabamm.a_bel‘m s oA{A&. L\D‘M mmn

-

< -

4) a) Déterminer le nombre de vis dont la longueur est comprise entre 39,5 mm et 41 mm.

Le service qualité considére que la production est correcte si le nombre de vis dont

la longueur est comprise entre 39,5mm et 41 mm représente plus de 72 % des 200 vis
contrdlées.

Dans le cas contraire, 1a production est arrétée, afin de régler les machines.

b) Devra-t-on arréter la production ? Justifier la réponse.

ez A0 _ g2y

Founcenya e
\ 00 '
| %\UL«&C#%‘L FING —-‘\R\g&&é.ug,m [y 42 Z
EXERCICE 3 , BEP : 12 points ; CAP : 8 points

Uri carreleur réalise la décoration du sol du hall d’une mairie comme le montre le schéma
ci-dessous. La figure grisée est représentée par le quadrilatére ABCD.

B|240m

C

3m

Les proportions ne sont pas respectées

BEP

BEP/CAP SECTEUR 2 ) CO 2 i?,l 6’){;: Durée : 2 heur‘ es S;:::l.l ;/01(')72
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- NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE

1) On affirme que " le quadrilatére ABCD est un Iosénge "
Justifier cette affirmation.

ClanY ate @vaa_z.mn‘_@.:&(amm @?mt & b Lelos Q‘aw

TN

2) a) A l’aide du formulaire, calculer 1’aire de la surface du triangle AOB.

CAP | BEP

O% = Al‘a Of - A\fl=
"O{‘ ~ Aig *47?) . 04 _ i,\'cugxﬂ_ éw._ \m‘.ﬁmt ROB aaY@ISm‘Z

b) Calculer I’aire de la surface du quadrilatére ABCD.
@ ~ bhor Qrﬂ = ?’/é
Ao - . T
L\ Gune.  Sua C‘\.._ai_m.& c:\.\,QML, PBCD e _ 3/‘ CB n

BEP UNIQUEMENT

3) Construire ci-dessous le quadrilatére ABCD a I’échelle 1/50.

%
A
Bo- 3 - 006 %
s %
BO:= €om
; /

AC - % = 0043 %
AC= 4 Fom | < %
4) Calcule‘rf\:: jejre;lagure de l’ang)l;\(: ;rrind;:—; I"unité. O( - 38 i % ﬁ’@'

ok Yom d = /({J'ﬁg //3
EPREUVE ?ﬁgﬁﬁﬁ%ﬁgﬁs@cmmm C)O“QB“C;‘; Durée : 2 heures |- Slf;sgl:n ;/01(’)7.2




NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE

- SCIENCES-PHYSIQUES

CHIMIE BEP : 14 points ; CAP : 6 points
Pour construire une route sur un sol humide, on y répand de la chaux vive, qu’on appelle

aussi monoxyde de calcium, de formule CaO. C’est une application de la réaction étudiée
ci-dessous : ’

Eauy

CAP

BEP

L/ Chaux vive

Observation : ! 'eau sur la chaux vive provoque une réaction qui produit de la chaux
éteinte de formule Ca(OH); . On négligera le changement d ‘état de ’eau.

1) Faire correspondre par des fléches les noms des trois corps a leur formule :

Chaux éteinte :

H,O
Chaux vive 1
Ca(OH,)
Chaux éteinte
Ca0O
Eau

CO,
BEP/CAP SECTEUR2 . , , : Session 2002
SRRy oS A2 mITTRA A MTNYTERCQ QO TENORC ﬂ‘)(\) ﬁl ﬁf'/— ‘ Duree : 2 heures Page : 9/17
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2) Dans le tableau ci-dessous, entoure

r les éléments chimiques composant la molécule

CAP

BE!

Ca(OH),.
Paa , ///"\
gg) | He C _, K,%) F
- Hydrogeéne Hélium - Carbone OXygene Fluor
Na Al Cu @ Co
Sodium Aluminium Cuivre Caltium Cobalt

BEP UNIQUEMENT
3) Dansla

3-1) les réactifs

action entre ’eau et la hux

citer :

&w out. (20

3-2) le produitde lar

d{\_ﬂ.ufaﬁ, Zb’.uw\fﬂa CD‘» (’OH )ZJ

4) Calculer la masse molaire moléculaire des tro

On donne les ma

es molaires atomique s

ivantes

corps présents dans la réaction

M(Ca) = 40 g/ml M(H) = 1 g/mol ; M(O) 16 g/ml

MHLO; L27»/i “+ -./(é o
- (/\XL@)J/IQ -
M on), ™ (Asbo ) + (160058 - Tha /“j()

5) Compléter et équilibrer I’équation de la réaction.

- .,...szo

CaO +

E———

AB g ok
5Cq ekl

Ca(OH),

. BEP/CAP SECTEUR 2

'EPREUVE : MATHEMATIQUES-SCIENCES
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'MECANIQUE BEP : 14 points ; CAP : 7 points

Qn souhaite alimenter un village en électricité ; on veut vérifier si
le terrain est suffisamment stable pour que 1’on puisse y implanter

de nouveaux poteaux électriques.

1) Le poteau a une masse m de 1 200 kg.

Calculer la valeur de son poids. On donne g = 10 N/ kg

@:m%

AL oo N

2) On étudie les forces qui s'exercent sur ce poteau.

11 est soumis a son poids P,etalaréaction R dusol. La valeur de R est 10 500 N. |

Sur la figure 1 page suivante, on a schématisé le poteau considéré.

a) Représenter les vecteurs associés aux forces sur la figure 1 page suivante.

Unité graphique : 1 cm correspond a 1 500 N.

b) Le poteau est-il en équilibre ? Justifier votre réponse.

_i'?’ | )\m\(em‘" ~VenY /\fm e éwog\_

O~As

LZ.D.« NI, WS %0’@3 e o j\o‘ﬁ Q{"(S:&'U;

CAP

BEP

BEP/CAP SECTEUR 2

EPREUVE : MATHEMATIQUES-SCIENCES

@9)@(/6)&"
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NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE

CAP | BEP
e,
4K
G
-3y
P
Unité graphique : 1 cm correspond 4 1 500 N.
Figure 1 : schéma du poteau
BEP/CAP SECTEUR 2 Session 2002

) Ve
EPREUVE : MATHEMATIQUES-SCIENCES | Co PR &:
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NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE

" BEP UNIQUEMENT

3) Des études faites sur le terrain indiquent qﬁe la pression que celui-ci peut supporter
est de 125 000 Pa.

a) On doit installer un poteau électrique de 1 200 kg. Calculer, en centimétre carré,
l'aire minimale de la base du poteau pour qu'il ne s'enfonce pas.

F \ :
On donne p = 3 avec p en pascal, F en newton et S en métre carré.

. 000
g Al _ 0036

-

. F . -
S - oo ¥ A ALS 000

& - 010 Sémt\?’
S = .9360 G"N\?/

.b) Le poteau présente une base carrée de 25 cm de c6té. D’apres la question précédente,
entourer la proposition qui vous parait envisageable :
- Elargir la base du potean mm@gggﬁ
- Diminuer la base du poteau,
- Ne rien faire.

c) Justifier votre choix.

G e
meu_ m\" )\I\S/Y\. A(\A,L\Xl( 29 W éQaa\&J\, Qo. Q)aae Aurz\reg.w
ELECTRICITE BEP : 12 points ; CAP : 7 points

Dans une installation contenant un moteur, on utilise un transformateur supposé parfait
pour abaisser la tension du réseau a 6V.

On branche un oscilloscope pour visualiser la tension électrique entre les points A et M
(voie A).

1) La figure 3 page suivante représente les signaux sur I'écran de l'oscilloscope si on
branchait ce circuit.

CAP

BEP

Q?

Durée : 2 heures

EPREUVE : MATHEMATIQUES-SCIENCES

Page : 13/17
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‘CAP BEP
fusible = 350 mA K
[——
| N
B
g 6V
w2
Figure 2
L o] S AN R Sy B e B Calibres _utilisés sur
_____ T {Rn I'oscilloscope
~: e Temps:
4 ms / div
e Tension:
Voie A : 4V /div
Figure 3
BEP/CAP SECTEUR 2 3 . - . Session 2002
FPREUVE : MATHEMATIQUES.SCIENGES | CORW O Durée : 2 heures - Page : 14/17
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CAP | BEP

a) Justifier que la période du signal est de 20 millisecondes ; exprimer le résultat

en seconde. ’
PQ&OO\L ¢ [i Coious Lo Z 2

Tz Dxb = 200w T=gozhr
b) Calculer la fréquence de ce signal électrique. (f= % ; fen hertz ; T en seconde) A A
@; A - A ook gz Botia,
T 002

¢

2) Déterminer la valeur de la tension maximale de la tension électrique aux bornes du résistor, 2 2_
visualisée sur la voie A, et en déduire la tension efficace associée, arrondie au dixiéme.

“Tevmuwa maf}ovmaﬁa G- 2x4=%V
/r@‘f\,’:tbn %{\C_&C@, U :':_Q_ :ﬁ_ acl Uz Sj:f\/
_ V2 U2

3) Quel appareil permet de mesurer la tension électrique efficace ? Donner son nom, dessiner | 2_ Z
son symbole dans le tableau 3 ci-apres.

: ‘ . . Symbole dans un
Ap%f ‘I“;l tgigflf“re Nom de l'appareil | ea qelectricité

électrique efficace \ft&,\(W\M —@—

BEP UNIQUEMENT

4) En utilisant la loi d'Ohm pour le résistor dont la résistance est R;= 10 €2, calculer la valeur -
de I'intensité efficace traversant le circuit.

R

=Y oy P":éi 3015%6

L

? A0
5) Le fusible est-il adapt¢ a la prbtection‘ de ce cjrcuit ? Justifier votre réponse. - %[ 9
TG0 mi ) de fuodle [ puelon wne abead

e

o

Lo _
W scoce Ge 350 wp )/ Qe Ve done I\,\D’Ye,%o\ Qoo er

6) ExPliquer le rle du transformateur dans le circuit.

ﬁb@m\ Q@ \(Q/mumo\.u (QREOUA e 2%0va 6y .

) BEP/CAP SECTEUR 2 L . * Session 2002
"EPREUVE : MATHEMATIQUES-SCIENCES CoRR (G | Durée:2heures " Page : 15/17
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ldentités remarquables

(a+b)? =a’+2ab + b2
(a-b)’ =a*-2ab + b~
(a+b)(@a-b) = a’- b2

Puissances d'un nhombre

(ab)m =qgmpm ; am™tn = gm gt ; (am)“ =q™".

Racines carrée

Vab =VaVh;

sis

a_
5 =

Suites varithmé’ciques

Terme de rang 1: u, ; raison r.

Termederangn:un=un_l+r; u,=u;+(n-Dr.

Suites géomsétriques

Terme de rang 1: u, ; raison q.
y . - . _ n-1
Termederangn:u,=u,_,q;u,=u,q" "

Statistiques

MyX +T X+ 40, X

. FORMULAIRE OFFICIEL BEP SECTEUR INDUSTRIEL S

he i e s et e

Aires dans le plan

. Triangle: -;_—Bh.
Parallélogramme: Bh.
Trapéze: —;-—(B +b)h.

Disque: nR2.
Secteur circulaire angle o en degré: -£—6KRZ.
Aires et volumes dans I'espace

Cylindre de révolution ou Prisme droit d’aire de
base B et de hauteur h:
Volume = Bh.

Sphere de rayon R:

Aire =4n R? Volume = %TERJ.

Céne de révolution ou Pyramide d’aire de base B
et de hauteur h:

Volume = %Bh

Position relative de deux droites

Les droites d’équations

EPREUVE : MATHEMATIQUES-SCIENCES

Moyenne X: x = N A y=ax+bet y=a'x+b’
Ecart-type o : somt . ,

n, (e —B)+n, (x _¥) 4. +n (x,~%)? - paralléles si et seulement si a=a’;

gtz L1 272 N S Riad - orthogonales si et seulement si aa’ = 1.
2 2 2
x My +”1x5\7+"'+n"x" %t Calcul vectoriel dans le plan
R W S R v

. . ' " y+y' o~ y
Relations dans le triangle rectangle 4 d
AB2+ ACZ - BCZ A H FH =Vx* +y°.
AH.BC=AB.AC
sinBoAC . L B_AB ’ Trigonomaétrie

ig BC ih N cos’x +sin’x = 1.
tan B =222 B C sinx

H t X =

AB MX= s x
Enonceé de Thalés (relatif au triangle) Résolution de triangle
Si . a __ b ¢ _ 2R
(EI‘C)”(BC) sinA  sinB  sinC
aAcgs AC * R :rayon du cercle circonscrit
AB’ ~ AC’” a? = b? + c*~ 2bccosA.

ion 2002
BEP/CAP SECTEUR 2 Co R 6’-51 Durée : 2 heures Session
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CAP autonomes du secteur industriel
Formulaire de Mathématiques

Identités remarquables
(a+b)? = a? + 2ab + b?;
(a-b)2=a? -2ab+ b?;
(a+b)(a-b) = a? - b2.

Puissances d'un nombre
10°=1; 10' =10 ; 10® =100 : 10°* = 1000,
a’=axa ‘a’-axaxa.

Proportionnalité

4 . s .. ..a b
aetbsontproportxonnelsacetd51—=a-.
c

Relations méiriques dans le tranele rectanele

c
AB?2 + AC:=B(C?
AHBC=ABAC

A B
sinB = A—C-;cosI’B\z -A—B—t::mé\z£
BC BC AB

Enonceé de Thalgs (relatif au triangle)
Si (BC)//(B'CY,

Alres dans le plan

Triangle : %B h.

Parallélogramme : Bh.

Trapéze: S(B+b)h.

Disque : Rz,

Secteur circulaire angle a en degré :

a 2
3—6631',R .

Alres et volumes dans |'espace

Cylindre de révolution ou Prisme droit
d'aire de base B et de hauteur h :
Volume : Bh.

Sphére de rayon R :
Aire : 4tR2 Volume : %ﬂzR?

Cone de révolution ou Pyramide
d'aire de base B et de hauteur h :

Volume : %Bh.

AB AC
alors — = —=
AB' AC
ion 2002
BEP/CAP SECTEUR 2 Ny . Session
o ; = Durée : 2 heures -
EPREUVE : MATHEMATIQUES-SCIENCES &re % Page : 17/17




